

8 мифов о блокаде



Презентацию подготовила педагог: Евсева Т.Г

Миф № 1 «Бадаевские склады»



На Бадаевских складах сгорело «все продовольствие» Ленинграда

- На самом деле на сгоревших в результате авиаударов 8 и 10 сентября 1941 года Бадаевских складах хранилось лишь 3000 тысячи тонны муки, 2500 тонн сахара. По действовавшим на тот момент нормам снабжения Ленинграда этих запасов хватило бы всего на три дня. Более того, на месте пожарища было оперативно собрано около 1 тысячи тонн горелой муки и примерно столько же сахара, которые удалось переработать на пищевых предприятиях и пустить в оборот.

Миф № 2 «Трафаретные надписи»



Трафаретные надписи в Петербурге «Граждане! При артобстреле эта сторона улицы наиболее опасна» подлинные

- Подлинные предупреждающие объявления военного времени не сохранились. Ныне существующие мемориальные надписи воссозданы в 1960-1970 годах как дань памяти героизму ленинградцев-блокадников. К слову, первые такие надписи появились в городе еще в период Советско-финской войны на случай возможных артобстрелов со стороны Карельского перешейка

Миф № 3 «Ужин в гостинице «Астория»»



Фашисты были настолько уверены в своей победе, что заранее напечатали пригласительные билеты на торжественный ужин в гостинице «Астория» по случаю взятия города

- О подготовке к подобному «банкету» впервые заговорили весной 1942 года, и с подачи журналистов эта легенда оказалась удивительно живуча.

Однако ни одного «материального» свидетельства (подлинного экземпляра приглашения), ее подтверждающего. Но вот заранее отпечатанные немцами спецпропуска, дающие право на въезд в Ленинград, действительно сохранились. В том числе в музеях.

Миф № 4 «Мирное население»



Если бы город был сдан немцам, то жертв среди мирного населения было бы в разы меньше

- Трудно говорить про эту историю в сослагательном наклонении, но вот лишь два «говорящих примера». В оккупированном фашистами Пушкине (Царское Село) в процентном отношении погибло от голода и расстрелов больше населения, чем в Ленинграде. А в Гатчине, где до войны проживало почти 40 тысяч человек, пережило фашистскую оккупацию всего... около трехсот.

Миф № 5 «900 дней Блокады»



Ленинградская блокада продолжалась 900 дней и ночей

- Воспользовавшись календарем, нетрудно подсчитать, что блокада Ленинграда длилась 872 дня (с 8 сентября 1941 года по 27 января 1944 года). Впоследствии «итоговая» цифра была просто округлена.



Миф № 6 «Таня Савичева»



Таня Савичева умерла в блокадном Ленинграде вместе с семьей

- «Умерли все. Осталась одна Таня» – это цитата из знаменитого блокадного дневника Савичевой. Таня скончалась от дистрофии 1 июля 1944 года в эвакуации, в поселке Шатки Горьковской области. Она не знала, что в живых остались ее старший брат Миша, который к началу войны жил в деревне под Псковом (впоследствии он попал в партизанский отряд и благополучно дожил до конца войны), и сестра Нина, которая эвакуировалась из блокадного города в последний день февраля 1942 года вместе с

Миф № 7 «Седьмая симфония Д. Шостаковича»



Легендарная Седьмая симфония Дмитрия Шостаковича была написана в осажденном блокадном городе

- На самом деле симфонию №7, впоследствии названную «ленинградской», композитор начал сочинять ещё в 1940 году. Летом 1941 в Ленинграде Шостакович написал её вторую часть и начал работать над третьей. Однако 1 октября композитор вместе семьей был вывезен из Ленинграда и после недолгого пребывания в Москве отправился в Куйбышев. Именно в этом городе 27 декабря 1941 года и была закончена знаменитая «ленинградская» симфония.

Миф № 8 «Маннергейм»



Финны , ведомые Маннергеймом, в первые месяцы войны дошли исключительно до старой советско-финской границы и, «отобрав своё», остановились, не претендуя на большее

- На самом деле финны дошли ровно до того места, до которого им «позволила» Красная армия. Финские войска оккупировали советскую территорию в районе Олонца до реки Свирь, а границу 1939 года на Карельском перешейке пересекли в район Лемболово, углубившись на советскую территорию на 15 километров. Более того, по договоренности с Германией в случае победы Третьего рейха границу будущей Финляндии планировалось провести еще дальше – до рек Нева и Свирь, а город Ленина должны были попросту стереть с лица земли.



- Какого цвета беда?
- Какого цвета война?
- Какого цвета холод?
- Какого цвета голод?
- Какого цвета блокада?
- Какого цвета круги ада?

Никакой палитры не надо,
Жизнь бесцветна в кольце
Ленинграда.

Никто не забыт, Ничто не забыто!



Летела с фронта подорожница,
На милом поле лежала в воронке...
А он живой лежал в воронке...
Ах, как безжалостна война!

И проходила мимо танка...
Чужая речь... а он лежал,
И вспоминал сестру и маму,
Лежал и тихо умирал.

Пробита грудь была наизлет,
И кровь стекала в черный снег,
А он глазами голубыми
Встречал последний свой рассвет.